Yhteenlaskusaanto

* Yhteenlaskusaantoa voidaan kayttaa kuin lasketaan todennakoisyytta sille, etta
kahdesta tapahtumasta toinen tai molemmat tapahtuu.

P(Atai B) = P(A) + P(B) — P(AjaB)

f

Taytyy vahentaa, koska muuten
tapahtumiin A ja B kuuluvat
alkeistapaukset tulisi laskettua
kahteen kertaan.

* Jos tapahtumat A ja B eivat voi molemmat tapahtua yhta aikaa, niin P(4 ja B) = 0.

» Talléin tapahtumat A ja B ovat erillisid ja todennakoisyys voidaan laskea lyhemmin:

P(Atai B) = P(4) + P(B)

Erillisille tapahtumille “tai”
tarkoittaa yhteenlaskua.




t. 272, s. 86

a) Olkoon A = "saadaan nelja klaavaa” ja B = "saadaan nelja kruunaa”.
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Tapahtuman A todenndkoisyys on kertolaskusdaannon perusteella P(4) = 3’23 7°1¢ koska
kolikonheiton tulos ei riipu edellisesta tuloksesta.
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Vastaavasth(B)=5-5-5-5=E.

Tapahtumat A ja B ovat erillisia. (Samanaikaisesti ei voi neljalla heitolla tulla nelja klaavaa ja nelja kruunaa.)
(Erillisten tapahtumien) yhteenlaskusaannolla saadaan:
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P(AtalB)—P(A)+P(B)—16+16—16—§~0,13

b) Tapahtuma C = "saadaan vain yksi kuutonen” voidaan ajatella kolmena erillisené tapahtumana:

C; = "ensimmainen on kuutonen, muut ei”, P(C;) ===+ = =
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"toinen on kuutonen, muut ei”, P(C;) ==-=-= = —

C; = "kolmas on kuutonen, muut ei” , P(C3) ==-=-= = —

P(C)—P(C)+P(C)+P(C)—25+25+25—75—25 0,35
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